



## 买书、拍照、看非遗……

## 记者探馆 根本逛不够

扫码就可以把书“带”走；“盖帮”不能错过的滚筒盖章；“尝鲜”新华书店-朴市咖啡；AR互动体验与书里的人物合影……原本以为是“走马观花”式的探馆，不知不觉变成一次意犹未尽的“沉浸式”体验。

昨日下午2点，记者走进位于宁波国际会展中心的第八届浙江书展现场，看到还在忙忙碌碌布展的工作人员，内心还是有些忐忑不安的：时隔两年，即将“掀起盖头”来的新一届浙江书展到底会是什么样的？

走进8号馆，就是“印象中书展的模样”。

长三角联合馆、中华版本馆是本次书展的年度新增展区。无论是展区面积，还是展陈布置，用时下流行的话来说，就是长了一张“国泰民安脸”，尽显大气、端庄。

长三角联合馆里，来自浙江、上海、江苏、安徽三省一市87家出版社的众多新书、好书，足以勾起爱书人想要“买买买”的冲动。

中华版本馆里，杭州国家版本馆的“镇馆之宝”《永乐大典》、“雷峰塔经卷”，以及《大藏经》雕版的复制品，都值得一看。不过，对于喜欢古风的小姐姐来说，馆内肆意流淌的诗画江南的韵味和意境，无疑是拍照打卡的好场景。至于哪个

角度最出片，就等大家来发现了。

宁波馆里，大家还可以“围观”被列入国家级非遗的古籍修复技艺展示。

相比之下，7号馆呈现的是“书展的另一面”，带给大家的体验感会更强一些。位于特色书店馆的“南宋书房”是书展的老朋友。和往年不同，展位上的文创产品，像《奉旨玩耍》盖章本、冰箱贴、五大名窑的杯具、帆布袋等，都很抓人眼球。

在“南宋书房”负责人赵群伟看来，作为一家正儿八经的出版机构，涉足文创设计与销售，并不只是为了“流量”，因此在设计上会更偏重与图书元素的结合，比如印有宋代浙江地图、西湖地图的帆布袋等，“最终目的还是为了推广阅读。”



参展商正在布置书籍展台。

还记得今年夏天火爆全城的“盛世修典——‘中国历代绘画大系’成果展·宁波特展”吗？如果你意犹未尽，或许可以翻一翻“南宋书房”推出的新书《藏在宋画里的两宋史》，讲述的是160幅宋代绘画作品背后的故事，主打一个“让人看得懂”。

一场“穿越”只要从特色书店馆迈入数字阅读馆，数字版本馆就能实现。在央广云数的展位前，各种数字化的图书、期刊以及音频资源如瀑布般在你眼前流淌。只要用手机扫一扫，你就可以把一本书“带”走。

央广云数的工作人员说，这一终端设备是首次在浙江书展亮相。这一功能的实现，不仅在于技术迈出的“一小步”，

还在于版权保护的“一大步”，“所有资源都是有正版授权的”。

走到这里，如果你逛得有些口干舌燥，又怎么会经得住新华书店-朴市咖啡能量站的“召唤”。一杯咖啡、一本书，逛书展，不需要“特种兵”，而需要“沉浸式”。

在书展的角角落落，像这样的小惊喜还有很多。或许你会在某个转角遇到“2022长三角书业海报评选获奖作品集”，方寸之间，让眼睛大饱眼福……

记者离开时，布展工作还在紧张有序地进行中，但内心的那份忐忑不安已荡然无存。11月3日，迎接大家的，一定是个焕然一新的浙江书展。

记者 石承承/文 徐能 陈结生/摄

## 300万元书展消费券来了！上甬派，今天9点开抢！

为期3天的浙江书展，今天就要开幕啦！准备好淘书了吗？

最狠“薅羊毛”攻略，我们替大家做好了——

只需做好这三步，读者就可享受书展的“三重优惠”，“薅”到最大实惠！

优惠一：全场图书5.5折-7.5折；  
优惠二：领取“新华伴读”30元无门槛优惠券，即折后再减30元；

优惠三：今起连续3天，9点上甬派，拼手速抢书展专属活动消费券。

这三重优惠，可以叠加使用！折上折，让大家“阅”读越快乐！

是不是很心动？相信小伙伴们探馆攻略都准备好了，万事俱备，只欠“消费券”了。

## ●300万元专属消费券，上哪领取？

今天上午9:00，上甬派开抢！

11月3日至5日期间，浙江书展组委会将于每天9点-17点投放消费券，读者可上甬派领取。每个账号每种面额，每天限领取一张！

注：活动期间每人限领10张，先到先得，领完为止。

告诉大家抢券要点：每天提早一点登录甬派客户端，点击领取跳转页面，9点一到，就可以拼手速啦！

甬派是本次消费券发放的唯一申领端口。

## ●消费券面额有几种？

1. 满50元抵20元券，一次性购书实

付满50元使用一张，单笔交易限使用一张；

2. 满100元抵40元券，一次性购书实付满100元使用一张，单笔交易限使用一张；

3. 满150元抵60元券，一次性购书实付满150元使用一张，单笔交易限使用一张；

4. 满200元抵80元券，一次性购书实付满200元使用一张，单笔交易限使用一张；

5. 满300元抵120元券，一次性购书实付满300元使用一张，单笔交易限使用一张；

特别提醒：当天领取当天使用。所以每天都要上甬派来抢券哦！

## ●消费券使用方法

券核销地址：7/8号馆浙江书展收银台（宁波市鄞州区会展路181号），核销时间视现场营业时间而定。

当然，也可先领一波“新华伴读”30元无门槛优惠券！

方式一：微信搜索“新华伴读”小程序，在领券中心领取。

方式二：在书展期间，通过书展现场的二维码，扫码领取。

温馨提示：30元无门槛优惠券数量有限，每天9点进行限量发放，先到先得。

最后，还要提醒大家的是，今年浙江书展依旧对公众免门票，刷身份证进场即可！一定要记得带上身份证！

记者 廖惠兰

## 宁波银行专栏

## 宁波银行发布三季报：资产规模稳步提升，资产质量稳定

近日，宁波银行发布2023年度三季报：公司总资产2.67万亿元，各项存款1.59万亿元，各项贷款1.21万亿元；前三季度实现营业收入472.35亿元、净利润193.49亿元，盈利能力继续提升。与此同时，资产质量稳定，不良贷款率为0.76%，继续保持行业较优水平。

多家券商报告认为，2023年三季度，宁波银行零售存贷增长亮眼，后续在市场整体回暖的情况下，宁波银行在风险把控、信贷扩张、价格回暖等方面仍有较强优势。

2023年以来，宁波银行在董事会领导下，积极落实国家宏观调控要求，将服务实体经济作为根本宗旨，用专业为客户

创造价值，持续积累差异化的比较优势，不断提升服务实体经济质效。

宁波银行始终从客户需求出发，升级商业模式，各项业务规模实现稳健增长。值得一提的是，宁波银行通过持续发力消费信贷，支持恢复和扩大消费，2023年前三季度，个人贷款较年初增长21.14%，实现逆势增长。

宁波银行持续加大金融科技方面的投入，为客户提供更加优质的金融服务。对公端，宁波银行坚持“专业+科技”的金融赋能体系，持续钻研客户生命周期经营逻辑，围绕客户结算、融资等资金流，迭代优化“五管二宝”、企业APP等产品，解决客户痛点。对私端，宁波银行持续做大基

础客群，发力财富管理、信用卡、消费信贷等业务生态，深度绑定客户使用习惯，实现客户资金的闭环管理。

面对外部经济形势严峻的挑战，宁波银行始终坚持“控制风险就是减少成本”的风控理念，将守住风险底线作为最根本的经营目标，始终坚持风险垂直化管理，持续完善全面、全员、全流程的风险管理体系。截至2023年9月末，宁波银行不良贷款率0.76%，资产质量持续保持行业较优水平。公开数据显示，自2007年上市以来，宁波银行不良率始终保持在1%以下，是连续15年不良率低于1%的A股上市银行之一。

“逆周期信贷投放之后，能够经得起

检验的优质资产质量更显珍贵。”申万宏源证券认为，宁波银行按揭占比低，受利率下调及重定价影响较小；经营区域经济优渥，有望更早实现零售需求复苏；资产端重定价周期短，定价对经济复苏的反应更快，有望更早实现资产定价企稳回升，在经济复苏趋势中，宁波银行更有望率先回归高成长属性。中信证券点评认为，宁波银行零售景气回升，资产质量出色，预计全年经营业绩稳定，静待经营拐点。

